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Comune di Modena
Consiglio Comunale
Gruppo  consiliare Partito Democratico
 

  Modena 18/4/16

        Alla Presidente del Consiglio comunale

        Al Sindaco

INTERROGAZIONe
OGGETTO: Agenzia per l’energia e lo sviluppo sostenibile – quale futuro si sta 
costruendo?

PREMESSO CHE
- il Comune di Modena è socio fondatore di Aess, Agenzia per l'Energia e lo sviluppo sostenibile, insieme ad una ampia compagine di Comuni, alla Provincia di Modena, Camera di commercio e alcune associazioni quali Federconsumatori e Legambiente;
- Aess fornisce servizi principalmente per gli enti pubblici, ma anche per soggetti privati nella progettazione di opere che attengono al risparmio energetico, efficientamento e fonti energetiche rinnovabili, diventando sempre più un punto di riferimento fondamentale per le amministrazioni grazie alle sue competenze tecniche specifiche;

- ad oggi sono  32 i soci dell'agenzia tutti soggetti pubblici

- dalla fondazione nel 1999 c’è stata una alternanza di Presidenza triennale tra assessore all’ambiente del Comune e della Provincia di Modena e ad oggi il Comune di Modena esprime il Presidente dell'agenzia nella figura dell’assessore all’ambiente

RICORDATO CHE

l’Aess è stata elemento strategico per supportare le città che avevano deliberato l’adesione al Patto dei Sindaci contenente importanti impegni in campo energetico su efficienza, risparmio e energie rinnovabili, così come è stata fondamentale per permettere al territorio della Provincia di Modena di ottenere un finanziamento della Banca Europea Investimenti con il fondo Elena per attuare progettazioni ed azioni previste nel PAES (piano energia sostenibile) presentato alla Commissione europea.

CONSIDERATO CHE

- la Regione Emilia Romagna lo scorso 19 febbraio ha presentato in un convegno la partenza del nuovo Piano Energetico Regionale che individua nelle Agenzie e Sportelli energetici importanti riferimenti sul territorio;

- che la stessa Regione metterà a bando 2016 le nuove opportunità offerte dai Fondi Europei POR FESR in termini di efficientamento energetico e sostenibilità;

- la UE ha già fissato i nuovi obiettivi del nuovo patto dei Sindaci al 2030, che saranno al centro della nuova progettazione dei PAES che includeranno anche le azioni di adattamento riferite al Maiors Adapt.
SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

- Se si ritiene ancora Aess un partner strategico per le politiche energetiche del Comune e quali sono le principali linee di lavoro per il 2016/17?

- Quali sono le principali iniziative e/o progetti europei su cui Aess sta lavorando nel 2016 con il Comune di Modena ?

- Se c'è stato un ampliamento dei soci pubblici aderenti ad Aess? 

- Se sono previsti investimenti sulla sede dell’Aess denominata “Casa ecologica” in via Caruso
Simona Arletti
